

Z OMAHY

— Oběti nedorozumění se stal Claude Armstrong z Albright, jenž v sobotu večer na Douglas ul., blíž 15. ul., byl pobodán do žaludku a nyní kolísá mezi životem a smrtí. Požádal neznámého člověka, dle svého tvrzení řeka, o sirku, ale ten patrně anglicky neuměl a domníval se, že Armstrong jej chce oloupiť a vytáhl nůž, kterým se bránil, bodaje Armstronga, kam se dalo. Potom uprchl.

— Policista Edward R. Morgan, který spolu s policistou G. Emerym jest pověřen stíháním střetných automobilistů, stal se v sobotu obětí svého povolání. Hnal se s Emerym za jakýmsi automobilistou po 27. a Leavenworth ul. Pojednou vjela mu do cesty kára trati záp. Hanscom parku, vedle níž, ale v protivném směru, a tedy na nesprávné straně ulice jel jakýsi vůz. Morgan byl rozehnán a nemohl se oběma vozidly vyhnouti. Zahrnul však ke káře, jež jej zachytila a shodila k zemi. Morgan utrpěl těžká zranění hlavě na lebece, o kterých se soudilo, že budou smrtelná. Zraněný jest mužem velice silné tělesné soustavy a lékaři doufají, že právě velká životní síla jej udrží při životě. Dle posledních zpráv se stav jeho značně zlepšil a mizí již známky otřesení mozku, které hrozilo největším nebezpečím. Morgan byl před svým vstupem do policejních služeb velkým sportovníkem, který odnesl mnohá vítězství jak v zápasech siláckých, tak i několikaletých jiných. Vozka, který jízdu po nesprávné straně ulice vlastně nešťastí zavinil, zmizel i se svým vozem ve zmatku, který po srážce Morgana s karou následoval.

— Stejným neštěstím byli stíženi Al. Palmer a jeho manželka Anna Palmerová, bydlící v čísle 5125 sev. 17. ul. Jeli v kočárku do East Omahy a když se vraceli, spláši se kůň, kočár byl převržen a manžel Palmerovi byli z něho vyhozeni. Palmer utrpěl zlomeninu levé nohy pod kolenem, kdežto jeho manželce byla zlomena pravá noha nad kolenem. Oba jsou léčeni v methodistické nemocnici.

— President Taft dle dosavadních zpráv, bude hostem rytířů Ak-Sar-Benských v neděli dne 1. října dopoledne a setrvá zde až do pondělí do rána dne 2. října. Odtud pojedou do Lincoln a Hastings, jež budou jeho jedinými zastávkami v Nebrascce na cestě, kterou letošního roku podniká po západních státech. Protože pobyt Taftův připadne na neděli, kdy v puritánské Americe není možno poskytnouti hostu mnoho zábav, snaží se rytíři Ak-Sar-Ben, aby byla doba příjezdu Taftova přeložena na pondělí, kdy by bylo možno se postarati o jeho hluchší uvítání a pohostění.

— V sobotu rozsuzoval policejní soudce Crawford několik motocyklistů, kteří byli chyceni při překročení dovolené meze jízdní rychlosti po omažských ulicích. E. Erickson byl chycen, když ujížděl rychlostí 45 mil za hodinu a dostal za to pokutu \$10. J. L. Rothchild ujížděl rychlostí o 5 mil menší, ale dostal pokutu \$25, protože se vzpouzel zatýkajícím jej policistům. Mladík R. Johnson byl pokutován \$5, protože měl radost z jízdy 30 mil za hodinu.

— V neděli minulého týdne byla na jedné z písčiny řeky Missouri blíž Florence nalezena mrtvola neznámého muže, o němž později bylo zjištěno, že jest to Ernest Parslow, na němž lpí podezření, že ve společnosti svého bratra Charlesa Parslowa zavraždil maršála Butchera v Missouri Valley, o kteréžto události jsme minule přinesli bližší zprávu. Po zavraždění maršála Butchera bylo jak úřady z okolí Missouri Valley, tak i ozbrojenými rolníky z dalekého širokého okolí horlivě pátráno. Stopa vraha vedla k řece Missouri a byli vypátráni na jednom z ostrůvků

řeky blíž Missouri Valley. Odtud pod záštitou noci uprchli a když stíhatelé jejich na ostrůvek vnikli, shledali jen stopy jejich pobytu. Pak po lupičích všechna stopa zmizela, až bylo nalezeno tělo utopence blíž Florence. Soudí se, že i druhý vrah zahynul v zrádné řece Missouri. Vrahové pochází z jisté vážené rodiny v Iowě, která však z přirozených ohledů byla v novinářských zprávách ušetřena rozšlapávání tohoto případu, zvláště když jest skoro jisto, že oba vrazi došli již odplaty za svůj čin, třebaž tak neučinila spravedlnost lidská.

— Orville C. Wollcott, kdysi superintendent omažské úřadovny Prudential pojišťovací společnosti, o jehož zmizení jsme se zmínili asi před 14 dny, byl vypátrán Pinkertonci v Norfolk, Va., tam zatčen a po vyřízení zákonitých formalit přivezen do Omahy k trestnímu stíhání. Mezitím byla vykonána podrobná prohlídka obchodních knih v úřadovně, jejíž řízení bylo své doby Wollcottovi svěreno a bylo shledáno, že zpronevěra jeho obnáší kol \$3.000.

— Mezi dělnictvem dráhy Union Pacific a jiných drah Harrimanova systému panuje vření a předáci dělnictva pomýšlejí na možnost vyvolání stávek, již má býti docíleno vyhověním požadavkům dělnictva. Hlavně jde o to, aby tyto železnice uznaly unie dělníků, kteří namozze dosud, a zvláště v dílnách, nebyli zorganizováni. Dále má býti vymoženo uzavření smluv se sdruženým dělnictvem, na místě dosavadních smluv, uzavřených s jednotlivými dělníckými unii. Dráhy se zdráhají vyhověti na ně kladeným požadavkům a ujišťují, že dělnictvo nemá příčin ke stížnostem. Vádeci dělníků naproti tomu naléhají na splnění kladených požadavků, sice jinak že vypukne stávka. Zajímavou jest, jak se k záležitosti této chová dělnictvo ze zdejších dílen dráhy Union Pacific. Dle zpráv zdejších anglických časopisů, nepamuje v dílnách velká chuť do stávek. Platí to zvláště o starších dělnících, z nichž přemnozí pracují v dílnách velmi dlouhá léta, vchovali při tomto svém zaměstnání celé rodiny a z velké části si pomohli, byť i při značných ujmách, k slušným majetkům. Pokud možno souditi, mezi touto třídou dělnictva není naprosto žádná chuť ke stávce. Uvádí se, že kdyby tito starší dělníci vyšli na stávku, měli by obtíže i při případném její vítězném skončení, neboť mají z většího dílu vyšší stáří a správa železnice by činila obtíže, kdyby je měla pak přijímat zpět do práce. Také zdejší obchodní kruhy se snaží, aby vlivem svým zabránily stávce. Jest nepopíratelné, že stávka by v zápětí měla značné ochromení obchodu. Stávkující již z pudu sebezachování byli by nuceni k uskovnění se co největšímu a to pro obchod znamená velké ztráty. Z té příčiny vzniklo v kruzích obchodníků hnutí, aby při každé příležitosti působili na dělnictvo i příslušníky rodin dělníků, aby stávka byla zažehnána.

— Na Brněnskou Matici byla dle našeho dřívějšího oznámení panem Frankem Keslem při příležitosti slavnostního uvádění nových členů Z. Č. B. J., podniknuta sbírka, jejíž výnos nám byl v obnosu \$7 odevzdán. Později bylo ve sbírce té pokračováno a vynesla další jeden dolar, který nám odevzdala paní Anna Krejčová z již. 16. ul., takže nyní celkem k tomuto účelu máme pohotově \$8. Další sbírky s ochotou přijmeme a odešleme jejich určení.

— V sobotu odpoledne skonala v rodině pana S. A. Beránka, známého českého lékárníka v čísle 1402 již. 16. ul., tehyně jeho, paní Jindřiška Bastelová, ve vysokém stáří 86 roků následkem sešlosti věkem. Skon její byl tichý a bezbolestný. Paní Bastelová, jež byla matkou nezávno předešléjší ji paní S. A. Beránkové, jakož i známé krajanky paní Schillerové z 15. a Hickory ul.,

narodila se ve Velké Lhotě na Moravě jako dcera tamního evangelického kazatele Garcika de Vasarhély, jednoho ze známých tak zv. "tolerancních" kazatelů, kteří za Josefa II., přijeli z Uher do Moravy a Čech. aby se ujali kazatelských úřadů při tehdy vznikajících evangelických sborech. Provádala se za obecního tajemníka Velké Lhoty, Petra Bastela, se kterým před 40 roky se vystěhovala do Ameriky a sice do Brooklyna. Tam byla jednou ze zakladatelek české presbyterni církve a ovdověvši, přestěhovala se zároveň s manželi A. S. Beránkovými, jakož i s manželi Schillerovými před 23 lety do Omahy. Zde rovněž byla zakladatelkou českého presbyterního sboru. Skonu jejího želi syn, rev. F. T. Bastel v Chicago, superintendent českých kongregačních církví v Soustátí, jakož i dcera paní Schillerová a její rodina a rodina pana S. A. Beránka. Pohřeb zesnulé byl obřaděn včera odpoledne o druhé hodině z českého presbyterního kostela na 15. a Hickory ul., na Národní Hřbitov v Omaze. Pozůstalým truchlícím vyslovujeme svoji upřímnou soustrast.

— Kraján Václav Homola, bydlící v čísle 13 Homer ul., obdržel v sobotu předminulého týdne z Garry, Ill., telegram, zvěstující mu, že zemřela jeho matka, tam bydlící. Pan Homola ještě téhož dne odejel, aby se účastnil pohřbu, který byl obřaděn v pondělí. Po pohřbu se ještě několik dní zdržel u svých tamních bratrů a sester a do Omahy se vrátil v sobotu.

— Italové Rose Segreto z čísla 701 Pacific ul., a Paolo Vicante z čísla 410 již. 10. ul., dostali zálusk na dvě nedospělé děvčata, procházející se v Riverview parku. Jali se s nimi "bavit," ale jejich počínání bylo v čas zpozorováno a spustlící zatčeni. S nimi byly zatčeny Louisa Danielsová z čísla 1715 Arbor ul., a Tillie Hoffmanová z čísla 2428 již. 18. ul., z nichž žádná dosud není 14 let stará. Jsou policii známy, neboť byly již několikrát před soudem nad nedospělci. Nyní budou Italové stíháni pro svádění nezletilých děvčat a obě děvčata pohnána znovu před soud nad nedospělci, kde proti nim byla vznesena žaloba pro nenapravitelnost.

— Kraján pan Frank Babka, jenž pracuje v řeznickém závodě na 5. a Pierce ul., byl minulého týdne stížen vážným úrazem, když při práci byla mu strojem zachycena pravá ruka a rozdracena mu část prostředního prstu. Při lékařské prohlídce bylo seznáno, že musí býti odňat první článěk prstu. Doufáme však, že se zranění pana Babky v příměřené době zhojí a nezanechá vážnějších následků.

— Pan John Krajčiček, český hostinský z 13. a Dorcas ul., vyjel si v minulých dnech do Denver na návštěvu svého přítele pana Karla Semeráda, jenž mívá hostinec v Omaze a nyní jest majitelem zdárně prosperujícího hostince v Denver. U rodiny pana Karla Semeráda dlela již dříve choť paně Krajčičková, kterou si při svém návratu do Omahy též přivezl s sebou, značně zotavenou pobyt v Denveru, proslulém pro svoje léčivé podnebí. Pan Krajčiček prý nám poslal z Denver pohlednici, ale je nám líto, že jsme ji nedostali.

— Dr. František Soukup, advokát v Praze a bývalý poslanec na říšské radě, jeden z nejpřednějších vůdců české sociálně-demokratické strany, přijede asi v polovici září do Soustátí, aby zde v českých osadách konal vyžádané si přednášky. Dr. Soukup měl přijeti již koncem jara, ale úmysl ten byl znemožněn, protože právě byla rozpuštěna říšská rada rakouská a bylo třeba, aby se účastnil volebního boje. Nyní, nejsa vázán povinnostmi poslance, má volnější ruce a mohl podniknouti již dříve zamýšlenou cestu, která jej povede téměř všemi většími osadami českými na Východě a také do Omahy. Zdejší česká sociální sekce rozeslala

SBÍRKA PÍSNÍ

NÁRODNÍCH A VLASTENECKÝCH.

...Nejlepší dárek vašim dítkám...



Jest to sbírka nápěvů, upravená částečně v slohu lehkém, částečně těžším, pro piano neb orgar na dvě ruce.



Sbírka tato jest o 64 stranách, velikosti 10½ palce délky při 7 palcích šířky a obsahuje 98 písní národních a vlasteneckých a bude dojísta velevítanou v každé rodině, kde český zpěv se pěstuje. Jsme jisti, že přicházíme tímto dílem vsťíc všeobecnému přání všech milovníků hudby a českého zpěvu a to tím spíše, jelikož cena též jest velice mírná, v dosahu každého.

Stojt' noty samotné, v pěkné úhledné a trvanlivé plátěné vazbě pouze \$1.25 a se zpěvníčkem, obsahujícím text všech těchto písní, rovněž v plátěné vazbě, pouze \$1.50. Zpěvníček samotný 30 ctů.

Mezi písněmi, kteréž sbírka obsahuje, jsou: Hej Slované; Kde domov můj; Tázete se, proč jsem Slovan; Žežulinka; Přicházím přímo z Moravy; Těšme se blahou nadějí; V Čechách, tam já jsem zrozena; Zasuviť mi, ty slunko zlaté; Vystavím si krovnou chaloupku; Má zlatá Mařenko; Písně dcery ducha mého; My jsme hoši od Sumavy; Není muže nad kováře; Kde můj je kraj; Nad Berounkou pod Tětinem a vůbec nejoblíbenější písně národní a vlastenecké.

NÁRODNÍ TISKARNA,

509-511 South 12th Street

OMAHA, NEB.

Všechny objednávky poštou, když objednavatel nepřiloží 10 centů na registraci, jsou zasílány na zodpovědnost objednavatele, a v pádu že se cestou stratí, nemůžeme jinými nahradit.

na zdejší pokrokové české spolky vyzvání k spolupráce a účelem pořádání přednášek dra Soukupa, jenž patří k nejlepším řečníkům, jimiž se stará vlast nynější doby může chlubit a jest výborným znalcem tamních poměrů, nejen sociálních, nýbrž i národně hospodářských. Těšíme se upřímně na příjezd dra Soukupa a doufáme, že i česká Omaha ukáže při té příležitosti, že neztratila dosud zájmu na pokrokovém hnutí a čteně se dostaví k přednáškám dra Soukupa, jichž dle dosavadních úmyslů má v Omaze a South Omaze a možná, že i v některých venkovských osadách, uspořádána celá serie.

— Dram. Odbor Těl. Jed. Sokol zahájil již přípravy k nastávajícímu divadelnímu období, jež bude zahájeno v neděli dne 1. října sehráním Tylovy "Paličovy dcery." Zkoušky k tomuto divadelnímu představení jsou již pod řízením ředitele pana B. W. Bartoše v plném proudu. Letošní divadelní sezona slibuje býti co nejuspěšnější již také se zřetelem k tomu, že pro jeviště Sokolovny bylo opatřeno několik souborů nových kulis a zavádí se právě elektrické osvětlení jeviště, čímž bude umožněno i docílení rozmanitých světelných efektů, což dosud nebylo možno při stávajícím osvětlení plynovým. Zařízení jeviště tímto způsobem si vyžádalo značného nákladu, ale Těl. Jed. Sokol doufá, že snaha tato bude našim obecně uznána tím, že návštěvy divadel v Sokolovně budou co nejhojnější.

— Rodina pana Jana Koláčného, bytem na Martha ul., blíž 13., byla minulého týdne nemalo vystrašena náhlým zmizením asi dvouletého synka Otouše. Hošík vyběhl odpoledne z přibytku svých rodičů a zatoulal se. Po dlouhém shánění byl však večer o 9. hodině nalezen v jisté rodině na 20. a Dorcas ul.

— Pokladně České Svobodné Školy se v pondělí tohoto týdne dostalo vítaného příspěvku, když zástupci Klubu Starých Osadníků odevzdali Sboru Zástupců obnos okrouhlých \$47, jenž tvořil polovinu čistého výtežku z výletu a zábavy Klubu Starých Osadníků, uspořádaných dne 23. července v Sokolovně. Příkladem Klubu Starých Osadníků, tímto šlechetným činem dávaného, mělo by

ovšem býti i jinými našimi spolky dle možnosti co nejvíce následováno.

— Pan Jos. Vaško st., majitel hotelu Praha, jenž dělá asi tři měsíce v Čechách, aby navštívil své rodiče a tamní přítele a potěšil se návštěvou staré vlasti, vrátil se do Omahy v pátek minulý týden. Samozřejmě, že byl členy své rodiny, jakož i mnohými svými zdejšími přáteli co nejvřeleji uvítán. Panu Vaškovi se ve staré vlasti velice líbilo a přivezl s sebou množství dárků, kterými podělil své přítele.

— Majitel plumbašského závodu, pan Karol Frýzek, bydlící v čísle 1408 Dorcas ul., byl v sobotu stížen při práci vážnou nehodou. Pracoval na zavádění vodovodu do novostavby pana Fr. Macha na 15. ul. blíž Dorcas, když mu pojednou uklouzla pravá noha, kterou si pak v kotníku vymkl. Poranění toto mělo za následek, že bude muset pan Frýzek několik dní setrvati na lůžku.

— Krajánu Antonínu Vitoušovi, bydlícímu v čísle 1702 již. 12. ul., není jest jak známo, školníkem Edwarda Rosewatera v Brně, stala se v minulého týdne bolestná nehoda. Čistil ve zmíněné škole okna, při čemž se s ním pošlul žebřík, což mělo za následek pád pana Vitouše mezi stolký. Při tom se značně uhodil do levého boku a vymknul si levou ruku v zápětí, takže byl nucen vyhledati lékařské pomoci. Doufáme, že se zranění paně Vitoušovou v brzkou zhojí, aniž by zanechalo nějakých následků.

— Na železničním mostě přes řeku Missouri pracovala v pondělí tlupa napínačů drátů, kteří zařizovali telegrafní vedení. Jeden z nich, J. T. Meeker, bydlící v hotelu Dodge na 13. ul., pracoval uprostřed mostu, kde upravoval spojení drátů, jenž měl býti napjat. Při tom nepozoroval, že se k němu blíží vlak dráhy Northwestern, tlačeny lokomotivou. Meeker byl vlakem zachycen a shozen do řeky, v jejíž zrádných vlnách zahynul. Ačkoliv bylo ihned zahájeno pátrání po nešťastníkově těle, nebylo dosud nalezeno. Meeker přijel nedávno do Omahy z Middleton, Tenn., kde žijí dosud jeho rodiče.

Přičete-li na základě některé oznámky, neopomíjete zmíniti se, že četli jste tuto v tomto listu.